

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6. — Teléfono, núm. 70

Año XVII

Jueves 9 de Septiembre de 1915

Núm. 4.880

Madrid

El "martillo de Thor"

Durante el año que va de guerra, hemos sido muy a menudo acusados los católicos españoles, alguna vez por parte de los de otras naciones, más frecuentemente por los librepensadores, racionalistas y ateos de la nuestra, de servir a una nación protestante ó de poner nuestras simpatías de parte de una nación protestante olvidándonos de Francia, Inglaterra, y Rusia y demás coadyuvantes de la multiplice, que según es bien notorio, y con la sola excepción de Bélgica, son en sus Estados contrarias á nuestra Santa Religión. Tiene gracia que los que admiran á Francia por perseguidora de la Iglesia, á Inglaterra por archiliberal y por la crueldad con que se propuso no dejar en sus Islas piedra sobre piedra del Catolicismo, á Rusia por la ferocidad salvaje con que ha pretendido imponer su cisma á todo el mundo, tiene gracia, digo, que sean los tales los que nos acusan de cooperar, más ó menos directamente, al triunfo de los no católicos; los tales, que tienen por perdido el día en que aquí no hacen ó intentan algo contra la Religión. Y conservadores por fuera, que no lo han sido nunca por dentro, como Azorin, y periódicos de la extrema izquierda, como El País, fueron y son los que hablaron y los que hablan del furor iconoclasta del Kaiser Guillermo y los que aseguran que en Alemania se siente el más negro de los odios hacia los grandes monumentos del arte gótico, que es de los germanos más que de nadie.

Inverosímil parece que se lancen semejantes acusaciones. En la catedral de Strasburgo, en la magnífica torre, bajo dceletes góticos están las estatuas ecuestres de los Emperadores alemanes, y en la misma catedral protestante de Berlín, cerca del Palacio imperial, se puede ver, sin embargo del espíritu iconoclasta luterano, que la fachada está ornamentada con muchas estatuas.

Y Nuremberg es la ciudad gótica por excelencia, donde no se permite hacer otras construcciones con otro estilo que el gótico; y los hermanos Schelegel, Federico y Augusto Guillermo, fueron los que despertaron y propagaron el gusto por el arte gótico y todo el arte medioeval y caballeresco, como alemanes fueron los vindicadores de nuestra literatura contra el falso clasicismo francés.

¡Furor iconoclasta! Un día encargaban los católicos á un artista alemán una vidriera de colores para la catedral de Colonia, representando una santa, y el artista que era protestante y por la cuenta gran cortesano, reprodujo la imagen de la Emperatriz de Alemania, sustituyendo la Corona con el nimbo de la santidad. Los católicos, que habían pagado por suscripción la vidriera, reclamaron ante el Kaiser y qué hizo Guillermo II? Pues ordenar que se retirase la vidriera en donde estaba representada su esposa y pagar otra de su bolsillo en la que se reproducía la santa, como deseaban los católicos.

Y como se ha recordado tantas veces Guillermo II fué el que con ocasión de su viaje á Palestina compró la tierra que se considera como el solar de la casa de la Virgen y lo regaló á los católicos de su Imperio. Y cuando estos levantaron un templo, un hospital y escuelas, se organizó para inaugurarlos una procesión en la que iban muchos Prelados y sacerdotes de nuestra Religión y por orden de su padre el Emperador se puso al frente de aquella el Príncipe Eitel y marchó como un nuevo cruzado á Tierra Santa.

Necesitarán acreditar valor extraordinario los perseguidores de la Iglesia y los viles plagiarios de esos perseguidores que nos acusan á los católicos españoles, en nombre del interés católico, porque simpatizamos con Alemania?

Miguel Peñafór.

Véase en cuarta plana el Folletín

Cuestiones pedagógicas

Las escuelas en los huertos.—La de Artes Industriales.—La enseñanza obligatoria.—Los maestros.—Un elogio al Arzobispo de Huelva y á Siurot.

Como anunciamos anoche, publicamos con mucho gusto el artículo siguiente que tan hermosas ideas atesora.

Gracias, querido Director, por el honor dispensado á mi carta última referente á las escuelas en los huertos y que tuvo la bondad de publicar.

Hoy como el año pasado, acudí á V. para que desde las columnas de su ilustrado periódico, excitara el celo de los obreros todos, para que se matriculen en la Escuela de Artes Industriales.

Tal vez no llegué á dos horas, lo que se invierte en las clases, y ya comprenderá V. los inmensos beneficios que ha de reportar á estos pobres tan corto tiempo empleado en aprender.

Hay indudablemente muchos obreros, cuya despierta inteligencia, es semilla abonadísima para formar un pléyade de artistas que levanten el nombre de Córdoba, tan decaído hoy por nuestro abandono, y que fué un día oído con respeto por el mundo entero, por la obra ejecutada en platería, talla en madera, repujado en los cueros, fabricación de terciopelos y otras muchas artes é industrias en las que florecieron los hombres que nos precedieron y que con menos elementos que nosotros, supieron construir la Mezquita, el Coro de la Catedral, la incomparable Custodia y otros mil monumentos que pregonan nuestra antigua grandeza.

La educación obligatoria, pero no limitándose á la publicación de circulares llenas de elevado lirismo sin resultado práctico, sino haciendo cumplir á todos las leyes y las órdenes emanadas de celosas autoridades que se interesan por el bien de sus administrados, será la base de nuestra grandeza.

El premio al maestro que demuestre su mayor amor al niño, empleando el método más sencillo y agradable para enseñar; al que mejor dotada tenga su escuela de material, no del material anticuado y enrevesado, que para hacerlo comprender al niño es necesario abrirle la cabeza y colocárselo dentro, como si la ciencia pudiera ser suministrada como los alimentos del estómago, sino de aquel otro material estético, simpático y antes de explicar su aplicación ya conoce el niño por la agradable impresión que le ha causado.

Todos conocemos, aún cuando solo sea de oídos, á ese ilustre pedagogo que en Huelva practica el sagrado ministerio de la enseñanza, sin otros elementos que su gran corazón y su inmenso amor á la humanidad; por que de tanto dinero como se invierte en cosas, que si bien son preciosas, nunca de tanta urgencia como la de formar pueblo que haga patria, no se aplica alguna porción á pensionar á un maestro que cerca del genio de la enseñanza á que me refiero, aprenda el modo de formar grandes ciudadanos como el escultor hace del fango de la calle las grandes figuras que immortalizan las glorias nacionales.

Me alejo de la idea primitiva que me inspiró esta carta, y no es extraño, pues ya en mis anteriores tengo demostrado, que en esto de la enseñanza, soy como un ciego que intentara buscar la salida en un laberinto árabe, pero tengo tan grandes ilusiones, que estoy plenamente convencido de que si pudiera inocular á todos los cordobeses mis vehementes deseos de hacer un pueblo culto y bueno, había de conseguirlo, y como en el fondo todos tenemos igual deseo, sólo falta encauzar la voluntad de cada uno al fin que nos proponemos.

He retrocedido á la primera enseñanza, porque careciendo de ella es muy difícil poderse asimilar más amplios conocimientos, pero estimúlase al obrero para que aprenda y al patrono para que obligue á sus operarios á que sepan lo que hacen, por alguna razón más fundamental que la costumbre de ejecutar la diaria faena y tendremos el arte de realizar el trabajo que dará á la obra mayor encanto y mejor precio, con lo que todos ganarán.

De este desaliñado trabajo, sin conocimiento ni estudio de la materia, aproveche usted lo que sea de alguna utilidad, ya que el periódico de su digna dirección es paladín de buenas causas, pero demás sabe que aquí se necesita el continuo acicate para despertar las dormidas energías que se pierden en buenos deseos y que de ahí no pasan.

No olvide, por caridad, lo de las escuelas en los huertos; tal vez el Alcal-

de no leyera mis anteriores trabajos, que aún cuando no merezcan este honor por lo que valen, la buena intención que me guía merece la pena de que se conozcan.

Mil perdones por esta nueva molestia y se repite suyo afectísimo amigo.—Pro Córdoba.

De los Centros Oficiales

Audiencia

Lista de los señores Jurados del partido judicial de Montoro, que han de ser citados para que comparezcan en esta Audiencia los días ocho, nueve, diez, once y doce de Noviembre próximo, á las doce, para conocer de las causas seguidas contra Miguel Mora Lara, por homicidio; Francisco Aguilar Galván, por robo; Pedro Vilar Peña y dos más, por robo; Miguel Díaz Buenestado y otra por homicidio, imprudencia y Manuel Madueño Expósito, por robo.

Cabezas de familia: D. Bartolomé Calero Gómez, D. Bartolomé Delgado Martínez, D. Juan Gamiz Conde, don Vicente Aparicio Aparicio, D. Manuel Baena Gómez, D. Francisco Convera Ruano, D. Genaro Roa Roa, D. José M.^a López Moroto, D. Ildefonso León Cáceres, D. Fernando Burgos Flores, D. Francisco Benítez Molina, D. Juan Calero Aljama, D. Blas Lara Misurro, D. Francisco Alonso León Porras, D. Bartolomé García Solano, D. Benito Cachinero Fernández, D. Antonio Molina Rodríguez, D. Juan Miguel Fernández Criado, D. Eduardo Cobo Anguita y D. Francisco Baena Prado.—Capacidades: D. Antonio Casado López, D. Juan Cerezo Navarro, D. Fernando Moreno Vega, D. Antonio Villa Tejadera, D. Antonio Baetida Fernández, D. Diego Medina Serrano, D. José M.^a Manrique Toro, D. Manuel Priego Pedrajas, D. José León García, don Francisco Quisada Morales, D. Rafael Vargas Romero, D. José Ponce Estrada, D. Rafael Zamorano Gárdenas, D. Andrés Ayllón Cubero, D. Bartolomé Cobo Torralba y D. Alfonso Ayllón Cubero.—Supernumerarios. Cabezas de familia: D. José Guzmán Sánchez de Toro, D. Angel Aguilar Aguilar, D. José Monserrat Sierra y D. José Ruiz Alcántara. Capacidades: don José Moreno Vargas Machuca y don José de Toro Castillo.

Juicio para mañana: Sección 1.^a Córdoba, contra Francisco Losada y otro. Defensor, el Sr. Osasnova.

Ayuntamiento

El alcalde D. Manuel Enriquez Barrios, con objeto de dar mayores facilidades para el pago, á los contribuyentes sujetos al Reparto Municipal, proroga el plazo voluntario del tercer trimestre hasta el día 20 del actual, transcurrido el cual incurrirán en los recargos de instrucción.

Gobierno civil

Ha sido autorizada una becerra, que se celebrará el día 12 en Balalcázar.

Se han expedido licencias de caza á D. Pedro Serrano Coronado, de Córdoba; D. Antonio Naval López, de Espejo; D. Antonio Jiménez Bermudo, de Hornachuelos; D. Antonio Casado López, de Montilla, y D. Bartolomé Rojas García, de Pedro Abad.

Se ha dispuesto el traslado del preso Sebastián Notario Romero, de la cárcel de Montoro á Córdoba.

Nacionalista

Para mañana se ha señalado el pago de los libramientos siguientes: Don Manuel de Luna, 18.570 pesetas, y señor Depositario padador, 250 81.

Instrucción

La Inspección remite certificado para unirlo en el expediente de jubilación de la maestra de Belmez, D.^a Dolores Farfós García.

Se ha posesionado de su cargo la maestra interina de la escuela de párvulos de Cabra doña María de la Sierra Lama.

En Lucena ha fallecido la maestra propietaria D.^a Josefa Rubio Aragón.

D. Ildefonso Pérez, se ha posesionado de la 2.^a escuela de Baena obtenida en concursillo, cesando el interino, don Julio Corazón García.

Por acuerdo entre los maestros de la 4.^a escuela y el auxiliar de Lucena, se ha establecido en aquel centro el régimen graduado de la enseñanza.

Militares

Ha sido promovido á 2.^o teniente de Infantería en los exámenes extraordinarios, D. Manuel Torres Lerín.

Se amplía la licencia que dis-

fruta por enfermo, el subinspector de 2.^a clase de Sanidad D. Cayetano Benzo Quevedo.

En el Gobierno militar se interesa la presentación de Francisco Córdoba Chaves para asuntos de interés.

Con motivo de su ascenso se ha presentado en el Gobierno militar el médico mayor D. Juan Jáudenes de la Cavada.

Se despide para Madrid el primer teniente de Húsares de la Princesa D. Alberto Fernández Maquieira, terminadas las prácticas para que fué destinado.

Ha llegado de Valencia el segundo teniente de Caballería D. Ignacio Despujols, que viene á prácticas.

La prensa aliadófila viene diciendo que la retirada de los rusos obedece á un plan de éstos, es un éxito de los rusos. El Zar ha destituido al generalísimo del ejército ruso á quien colma de elogios esa prensa. El hecho no necesita comentarse.

NUOVO INVENTO ALEMÁN

Aeroplanos invisibles

El ingenio alemán, auxiliado por los maravillosos progresos de la química industrial, ha producido una nueva máquina de guerra de sabor militar extraordinario, á saber, el llamado aeroplano invisible.

La idea de construir las grandes alas y los timones de las máquinas voladoras con una sustancia transparente no es, en realidad, nueva. Desde hace mucho tiempo los aviadores germánicos venían sosteniendo que las materias textiles no constituyen el material más satisfactorio para la construcción de las alas de los aeroplanos. Los inventores y fabricantes alemanes se dedicaron, por consiguiente, á buscar sustitutos á los textiles generalmente usados, especialmente al algodón, y estas investigaciones han dado por resultado encontrar un material que, al par que reúne las ventajas requeridas sobre los textiles, tiene la propiedad de ser transparente y así ha nacido el aeroplano invisible.

Los primeros experimentos con material transparente para la fabricación de las alas se hicieron con celuloide. Pero esta sustancia tiene el gravísimo inconveniente de su gran inflamabilidad; mas por la facilidad con que se trabaja resultó ser un material muy ventajoso para hacer ensayos previos y para determinar las variaciones que en la técnica de la construcción exigía el nuevo producto que sustituyera á las materias textiles. Los experimentos que en este sentido se hicieron dieron resultados tan satisfactorios que los químicos alemanes dedicaron entonces sus esfuerzos y recursos á la fabricación de una sustancia que poseyendo la transparencia, ligereza y maleabilidad del celuloide, no tuviera ninguna de sus desventajas, especialmente la inflamabilidad.

El éxito ha coronado sus trabajos. Los químicos industriales germánicos sobresalen, efectivamente, en la producción de las resinas sintéticas, sustancias con las cuales se fabrica caucho, masil, ámbar artificiales y otras materias similares de inestimable valor para sustituir á los respectivos productos naturales en la confección de botones, boquillas, pipas, cuchillos, pelotas, horquillas y otra porción de objetos á precios baratísimos.

Estas resinas artificiales se fabrican en hojas, barras y bloques, y tienen propiedades interesantísimas. No son inflamables; no son atacadas ni en lo más mínimo afectadas por el agua, por los ácidos, por el alcohol, las grasas ni los aceites minerales. No se ablandan ni se alteran en grado sensible por la acción del calor.

Al mismo tiempo son tenacísimas, de modo que pueden trabajarse en láminas muy delgadas y de resistencia enorme, ó bien confeccionar con ellas objetos duros, fuertes, como si fueran de acero. Pueden fabricarse de suerte que presenten una transparencia perfecta ó teñidas con los colores y grados de traslucencia que convenga, según los fines á que se destinan.

A estas resinas sintéticas ó artificiales es á las que han acudido los químicos alemanes para fabricar las grandes alas de los aeroplanos, y, en las ligeras modificaciones que repetidos ensayos les han sugerido, han llegado á obtener el resultado que se deseaba.

La construcción de los «planos» para las máquinas voladoras se hacen de dos modos: ó bien por la superposición de varias hojas de material resinoso transparente, hasta confeccionar un plano del espesor, dimensiones y forma que convenga, ó bien interponiendo entre las distintas capas ó hojas una especie de red de alambre de acero finísimo y de anchas mallas. En uno y otro caso se emplea como cemento ó argamasa, para hacer que el conjunto forme un todo perfectamente unido y homogéneo, una solución del mismo material resinoso, que al endurecerse forma masa compacta con el resto.

Las ventajas que así resultan para el aeroplano construido de este modo son inmensas. En primer lugar se obtiene el máximo de resistencia con el mínimo de peso. Además, siendo el material impermeable, no se moja ni altera de peso por la humedad ó la lluvia, ni tampoco se deforma en grado alguno. Por ser incombustible resulta á prueba de fuego, y por su gran tenacidad, las balas y la metralla só-

lo producen ligeros punteados ó raspaduras, según se ha comprobado en la práctica.

Sobre todo, tiene la ventaja inmensa de la transparencia. Los aviadores que han operado con esta clase de aeroplanos manifiestan que pueden maniobrar mucho mejor, pues siendo el material de la aeronave transparente, el campo visual no resulta circunscripto ó limitado en ningún sentido; es decir, que ven en todas direcciones, estando así en gran ventaja sobre los demás aviadores, tanta para atacar como para defenderse.

Por ser transparente el nuevo aeroplano es invisible á grandes alturas ó á largas distancias. Los únicos objetos visibles son el aviador y el motor, y éstos apenas se columbran cuando se hallan muy lejos, y en todo caso, ofrecen un blanco pequeñísimo y muy difícil de tocar.

Solamente en muy raras posiciones con respecto á la luz solar y al observador, pueden, al reflejar la luz, dar una indicación rápida y momentánea de su presencia.

Tal es el nuevo y temible mecanismo aéreo con que los alemanes cuentan.

Vicente Yera.

Cronica Provincial

MONTORO

Nusoo quinario.—Así puede calificarse el que se ha celebrado en la iglesia de San Sebastián, auxiliar de la parroquia del Carmen, á la veneranda imagen del Señor de la Humildad, donde se le había erigido un hermoso altar adornado con profusas luces y flores, al cual correspondían en el ornato ambas naves del sagrado recinto, en el que lucían á los destellos de la copiosa luz que lo iluminaban, ricas y vistosas colgaduras.

En cada una de sus noches fueron recitadas las oraciones del quinario por el Sr. Coadjutor del Carmen D. Guillermo Moreno, y cantadas la letanía y las coplas al Señor por los sacristanes de ambas parroquias, acompañados de una melodiosa orquesta formada por músicos de la localidad, que contribuyó con su concurso á dar á la fiesta religiosa mayor realce y solemnidad. En la última noche predicó el Sr. Arcipreste.

Recibían nuestra enhorabuena todos los cooperadores á la realización de tan laudables cultos y los piadosos fieles que ayudaron con sus generosos donativos á dar mayor brillantez á los mismos.

El campo.—Terminada la recolección de sus granos comienza el afanoso labrador la preparación de los terrenos que han de llevar la futura cosecha, practicando en ellos prolijas labores de secano, las cuales, veteando las tierras y alumbraándolas intensamente con los ardientes rayos del sol de estío, prometen fecundo asiento á las plantas para cuando las aguas cristalinas descendán sobre los campos á prestarles su poder fertilizante.

En el olivar ya termina el agricultor de limpiar los suelos del pasto que el verano agostase en ellos, dejándolos así preparados para efectuar la próxima recolección, que, en general, promete ser mediana, si el otoño no nos niega sus necesarias lluvias.—Corresponsal.

POZOBLANCO

Conferencia para obreros en el Círculo de la Juventud Católica.—Desde que la Juventud de Acción Social fué implantada en este pueblo, no han dejado sus valientes y agueridos jóvenes de asestar certeros y mortíferos golpes á la serpiente revolucionaria, que pretende destruir con su virus ponzoñoso los cimientos arraigados que echara el bendito Arbol de Golgota.

Como caudillos de la causa Católico-Social han pretendido y pretenden siempre defenderla, dirigiendo todos sus nobles esfuerzos hacia el punto que más amenazado se encuentra y que por su situación crítica se haya más necesitado de ayuda.

En consonancia con el anterior aserto tuvo la feliz idea de inaugurar un curso de conferencias sociales, dirigidas á la digna clase obrera, para de este modo libertarla, en lo posible, de las cadenas del engaño y de las téntricas tinieblas del error.

La segunda de estas conferencias se pronunció el día 5 del mes actual en el Círculo de esta benemérita Juventud á las ocho y media de la noche.

Aún cuando el local es muy ámplio, sin embargo estaba tan abarrotado de auditorio, compuesto en su mayor parte de obreros é industriales, que muchos de ellos se vieron obligados á permanecer en la calle, presentando un aspecto, que por sí solo elogiaba y coronaba la labor de estos jóvenes católicos.

El digno socio honorario, don Antonio Cabrera Blanco, ocupaba la presidencia de honor y la efectiva estaba representada por el celo presidente de la Juventud, don Juan Cabrera Fernández, teniendo á los lados al digno consejero y vicepresidente de esta Asociación.

El presidente da comienzo al acto, invocando las luces del cielo por medio del Ave María, é inmediatamente el virtuoso seminarista y socio de esta Juventud don Antonio Redondo Gómez, dió lectura á una poesía, titulada «La Caridad», que fué muy aplaudida y una vez terminada se levantó el orador don Francisco Fernández Gómez, digno cura párroco de Villaralto, elocuentísimo orador, del que tan gratos recuerdos guardamos los hijos de Pozoblanco.

El tema que desarrolló es el siguiente: «El fruto del trabajo del obrero es glorioso.»

BALNEARIO DE CARRATRACA

(Provincia de Málaga)

AGUAS MEDICINALES SULFUROSAS ARSENICALES

Estas aguas, que no pueden imitarse artificialmente, son las mejores de España para curar toda clase de enfermedades de la piel y todas las afecciones de índole artrítica o herpética y escrofulosa.

Específicas en todas las enfermedades propias de la mujer y en la curación de la neurastenia y trastornos mentales.

Balneario completo y nuevamente reformado. Temperatura media estival 19°. Punto de verano inmejorable por la pureza de las aguas potables y el perfecto estado de sanidad del pueblo y sus pintorescos alrededores.

Hoteles, casas de huéspedes y hospedajes particulares. Billetes de ferrocarril á precios reducidos. Coches á la llegada de los trenes en la estación de ALORA (Málaga).

Médico Director, D. José Casado Torroblanca.

Para informes: al Administrador, D. Antonio Cuéllar.

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros reunidos á prima fija

Inscrita en el Registro que establece la ley de 14 Mayo de 1908, por R. O. de 8 Julio de 1909

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.-MADRID

GARANTIAS

Capital suscrito Ptas. 1.000.000'00

Desembolsado 300.000'00

Reservas De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España) 478.243'84

Primas recaudadas en 1913 1.092.203'76

Siniestros satisfechos hasta 31 de Diciembre de 1914 3.123.265'69

Remo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de recría y el destinado exclusivamente á las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas.)

MADRID: Dirección General, Los Madrazo, 34.—CORDOBA: Inspección General, Plaza de Cánovas.—SEVILLA: Agencia General, Cánovas del Castillo, 43.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cánovas del Castillo, 14.

El viaje del Prelado

Aguilar.—Reciben al Prelado el arcipreste D. Epifanio Jiménez, todo el clero, la sección de exploradores con su banda de cornetas y gran gentío.

Le esperan el arcipreste de Cabra D. Andrés Caravaca, el ecónomo de Santo Domingo y los presbíteros don Pedro Millán y D. Antonio Jiménez Márquez, que le acompañan á Cabra en dos automóviles de D. Pedro Millán.

Cabra.—En el Colegio de Madres Escolapias se apea el Prelado, siendo recibido por el clero, toda la comunidad, el Director del Instituto, el juez municipal y otros caballeros.

Para cumplimentar al Prelado han venido los párrocos de Lucena, el arcipreste Sr. Garzón, de Santiago señor Roldán Peláez y de Santo Domingo Sr. Espinar.

S. E. recibe varias visitas y partikulamente á los señores curas.

A la una y media á su mesa á los arciprestes de Cabra y Luena y párrocos de Santiago de Lucena y Santo Domingo de Cabra y presbíteros que le acompañan.

Al final llegan el arcipreste de Priego, el coadjutor Sr. García Vilchez, el preboste D. Tomás Ortiz y los señores Serrano y Matilla.

Después de descansar S. E. un rato, recibe al Sr. Alcalde de Cabra y varias otras visitas.

A las cuatro menos cuarto visita S. D. M. en el Sagrario de la parroquia, en cuya puerta sube al auto del diputado provincial don José Serrano.

Los demás señores que han venido de Priego le acompañan en dos automóviles. Hasta las afueras le acompaña el Arcipreste y algunos párrocos de Cabra.

Al llegar al término de Carcabuy le recibe y acompaña por todo el trayecto, el Sr. Cura y las autoridades en un automóvil.—S.

Nota.—Lo avanzado de la hora que llegan á nuestro poder las curatillas y el exceso de original nos obligan á aplazar para mañana el resto de las notas de nuestro colaborador especial S. y la crónica de nuestro activo corresponsal en Priego.

TOROS EN BELMEZ

La primera de feria

Hoy se ha verificado la primera corrida de feria, en la que se han lidiado seis novillos de D. Francisco Páez por los diestros Manolete II, Alvarito y Serranito.

Los toros.—Han sido todos de buena presencia, de muchos kilos y con buenas defensas.

Los picadores, mal, muy mal; en todos los toros han pasado de suerte sin picar. Hemos visto reñonazos en el cuello, en las paletillas, en todas partes menos en su sitio. Por esta causa los toros han llegado enteros á la hora suprema y no hemos presenciado un desahogado, gracias á la Providencia, que ha actuado toda la tarde en favor de los toreros.

Los banderilleros han hecho todo lo que han podido, trabajando confy y sin descanso toda la tarde, sobresaliendo Conejillo y Guerrilla.

Los matadores.—Manolete II en su primero, empieza su faena con un pase ayudado por alto, uno de pecho, otro de pitón á rabo, todos ellos parado y ceñido, por lo que oye palmas. Cuando iguala entra á herir y cobra un pinchazo en lo alto que se aplaude. Nueva faena en la que sobresalen dos pases de rodillas, para otro pinchazo El banderillero Quico es cogido y pisoteado por el bicho, pasando á la enfermería. Manolete II termina con la vida del toro de una estocada contraria, un pinchazo, otro, y ya el toro aburrido se echa. Pita.

En su segundo, después de haber estado todo el primer tercio entre barreras á causa de un fuerte mareo producido por un topetazo del toro, á la salida de un quite, se deshizo de él

mediante un pinchazo; otro, una estocada buena y un descabello. Palmas.

Alvarito.—En su primero emplea una faena algo movida, en la que sobresalen un pase por alto y uno ayudado de rodillas. Se deshace de su adversario mediante un pinchazo, entrando bien, una estocada atravesada, otra atravesada echándose fuera amba veces, y un descabello.

A su segundo después de una faena d' estanciada y movida propina un pinchazo y entrando nuevamente á paso de banderillas, una estocada pescuquera que mata. Pitos.

Serranito.—Este ha sido el héroe de la tarde. Desde el primer momento se captó las simpatías del público.

En su primero, el toro más grande de la tarde no pudo matarlo á causa de que al segundo pase fué ampuñado y cornado horriblemente. La cogida fué de verdadera emoción. A la fuerza es conducido á la enfermería. Manolete II coge los avíos y sin previa preparación propina al de Páez, una estocada en lo alto que hace innecesaria la intervención del puntillero. (Ovación, oreja, rabo y vuelta al ruedo. A su segundo, no pudo ver lo que hace por ser casi de noche, y se deshizo de él mediante una estocada delantera.

Resumen.—Los toros buenos, los toreros bien y regular. Con el capote los tres muy lucidos, especialmente Serranito.

Los heridos.—Serranito tiene una herida de cuatro centímetros de extensión por uno de profundidad en la mano derecha.

Quico sufre una herida en la región frontal, ligera conmoción cerebral y lesión que le impide continuar la lidia. —Corresponsal.

De Sociedad

De Cádiz llegó el R. P. Provincial de los Carmelitas descalzos, Fr. Bonifacio de la Sagrada Familia, acompañado del R. P. Fr. Gracian de la Madre de Dios, llegado de Buenos Aires en el «Infanta Isabel», para poseer el cargo de Director de este colegio teresiano. El R. P. Provincial le dará posesión del mismo. Dicho ilustrado P. Provincial regresará en breve á Cádiz para embarcar con destino á Buenos Aires.

Ayer recibió las aguas sacramentales del bautismo, el hermoso niño que recientemente dió á luz doña Amalia Rodríguez Batancourt, digna esposa de D. Francisco Lubián Ariza, y hermana política de nuestro director. Administró el Sacramento en la Parroquia del Salvador y Santo Domingo, el M. I. Sr. D. Juan E. Seco de Herrera, canónigo magistral, y fueron padrinos el tío del bautizando D. Rafael Lubián y la abuela del neófito, D.ª Florida Batancourt. Los invitados fueron obsequiados espléndidamente en casa de los padres del nuevo cristiano. Nuestro parabién más cordial.

En el correo de la Sierra marchó esta tarde á Fuente Obejuna el secretario de estudios del Seminario de San Pelagio, D. Luis García Pérez Rico, para examinar á los alumnos de aquella preceptoría y de otras cercanas.

Ante el señor rector de la parroquia del Sagrario, firmaron el día de la Santísima Virgen de la Fuensanta sus esposales la encantadora señorita Victoria de Viguera y Torrellas y el ayudante de Ingenieros de la División Hidráulica del Sur de España, D. Enrique de la Vega Ureña. La boda se celebrará en el próximo Octubre.

Ha regresado de su viaje á Cestona, San Sebastián y El Escorial el reputado médico D. Julián Ruiz Martín, acompañado de su distinguida esposa.

Del balneario de Betsulú marchó á Baena D. Pedro Luque Alcalá.

Ayer, á las once de la mañana, se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio la Srta. Rafaela de Viguera y Torrellas y el jurisconsulto y oficial de Sala de la Audiencia de Tetuán D. José María Palacios Pousibet. Bendijo la unión el párroco del Sagrario de esta Santa Iglesia Catedral don Antonio Rodríguez Pina, siendo padrinos el abogado y propietario de Villacarrillo (Jaén) D. Joaquín Bueno y su esposa D.ª Julia Palacios, hermanos del novio. Actuaron como testigos D. José Payán Porcel, D. José de Viguera Furiel, D. José Martínez Pillet, D. Lorenzo Barrera Starg y don Salvador Myro La Calle.

La novia, radiante de hermosura, vestía soberbio traje blanco de seda japonesa con valiosos encajes y el simbólico azahar; el novio vestía de rigurosa etiqueta.

A los acordes de la marcha del Profeta penetraron los novios en el templo, llevando la cola de la novia los menisimos niños Teresa Viguera García y Pepito Payán Viguera.

Después de la ceremonia religiosa pasaron los invitados á la casa de los padres de la novia, donde se les obsequió con un espléndido y succulento lunch.

El elemento joven bailó largo rato, prolongándose la fiesta hasta la partida de los novios.

El nuevo matrimonio marchó en el correo de Madrid á visitar diferentes capitales del Norte, regresando después de su viaje de novios á Tetuán donde fijarán su residencia.

Dejamos de detallar los regalos para no incurrir en errores, pero han sido muchos y valiosos.

Deseamos una interminable luna de miel y que Dios colme de venturas y

dichas á que es acreedor el nuevo matrimonio.

Se encuentran en Córdoba los diputados á Cortes D. José Castillejo y D. Juan de Dios Porras.

Llegó de Adamuz al alcalde don Pedro Trivilla.

Procedente de Sevilla está en Córdoba D. José Cárdenas, diputado provincial por Hinojosa.

Llegó de Fuente Obejuna D. Luis Castelo.

Ha dado á luz una niña D.ª Carmen Gutiérrez, esposa de D. Rafael Maldonado.

Para asistir á la boda de su hermana é hijo, respectivamente, han llegado á ésta, procedentes de varias capitales donde tienen fijadas sus residencias, la Srta. D.ª Julia Pousibet, viuda de Palacios; D.ª Carolina Pousibet, D.ª Juliana Palacios, D.ª Enriqueta Viguera, D.ª Concepción Viguera, D.ª Ana Muñoz, D. Salvador Myro, D. José Martínez Pillet, D. Joaquín Bueno, D. Ramón y D. Trinidad Palacios. Sean bienvenidos.

Ayer verificaron una excursión á unas minas de Fuente la Lancha, D. Enrique Poole, D. Antonio Carbonell Trillo, D. Luis Pérez del Pulgar, D. Vicente de la Puente y D. Manuel Baena.

Minera

Don José López Castillo, de Montalbán, ha solicitado la adquisición de veinte pertenencias de mineral de bulla, con el nombre de «La Esperanza», en término de Montalbán.

Mosáicos, Azulejos, Cementos Inodoros Cuartos de Baño

Accidentos

En la Casa de Socorro Municipal, han sido curados hoy los individuos siguientes:

Mannel Gálvez Gálvez, Manuel Geronza Sánchez y Miguel Yuste López, los tres de heridas contusas en la región occipital.

Cocheros

Han sido denunciados los cocheros Rafael Díaz Rubio, que al ser requerido para un servicio no quiso atenderlo, y Alejandro Ríos que llevaba apagado el vehículo.

La Cervicería

Ayer volvió abrir sus puertas el café Cervicería en cuyo local se han introducido importantes reformas que demuestran el gusto exquisito y la competencia que en esta clase de negocios tiene don Antonio Torres que es el nuevo dueño del café.

El local espacioso, y las reformas indicadas han convertido este café en uno de los mejores establecimientos de Córdoba y puede augurarse un éxito completo.

LOS MEJORES CAFÉS

Tueste diario ALMACEN DE COLONIALES

Valentín García del Campo antes Caparrós y Compañía

Preparación

para las carreras Ingeniero Industrial (mecánico, químico y eléctrico), Arquitecto y periodo preparatorio de Medicina y Farmacia. Academia Politécnica, Plaza Universidad, 5. Barcelona. Pensionado.

Gran Cine

Ayer debutó en el Gran Cine la compañía que dirige el Sr. Buxena, poniendo en escena obras tan lindas como «Pueblo de las mujeres» y «Malvaloca».

Asistió bastante concurrencia que aplaudió á los artistas que tomaron parte en la representación.

Empleense

las mejores aguas minerales alcalinas Vichy-Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (rifones), Vichy-Grande-Grille (higado). Son insustituibles.

Es el mejor

laxante Grains de Vals de acción suave y eficaz. Dosis uno ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

SUSCRIPCIÓN

abierta en esta capital para reedificar la Ermita del Santísimo Cristo de las Animas (Campo de la Verdad).

Suma anterior, 2501'85 pesetas.—D. Manuel Reina Nogués, diputado á Cortes, 25 pesetas; Varios señores aguilarenses, devotos del Santísimo Cristo de las Animas, 25; D. Manuel Mantas Ruiz, beneficiado de la S. I. C.; D.ª Angélica Barranco Castillo, pobre sirvienta, 1; D.ª Gabriela Reyes, pobre del Campo de la Verdad, 0'06; D. Juan Andújar, ídem, 0'50.—Total, 2.646'40 pesetas.

(Se continuará.)

Los donativos se reciben en la casa número 17 de la calle Encarnación; domicilio del Presidente de la Junta D. Rafael Jiménez Amigo; en la casa del párroco del Campo de la Verdad y en la redacción de El Davañson de Córdoba.

Boletín Religioso

Santo de mañana.—San Nicolás de Tolentino, ermitaño de San Agustín, confesor.

Julio de las cuarenta Horas.—Mañana en el Hospital de Jesús Nazareno, costado por doña Francisca Solís, por sus difuntos y bienhechores.

San Juan (Trinidad).—Mañana, al toque de oraciones, tercer día de solemne quinario á la Santísima Virgen, bajo la advocación del Ave-María. Se cantará el Santo Rosario y la letanía, seguirá después el sermón y el ejercicio del día, terminándose con la Salve cantada. Mañana predicará D. Miguel Remírez Fernández, capellán del Asilo de Madre de Dios; día 11, D. Juan de la Cruz Herrero Ruiz, coadjutor de San Francisco, y día 12, D. Fernando Poveda Saceda, coadjutor de Santa Marina.

A las nueve de la mañana de este día habrá fiesta solemne con sermón que predicará Don José Molina Ruiz, rector de la parroquia.

Consolidación.—Mañana séptimo día de novena que las Siervas de María dedican á Nuestra Señora de la Salud. Los cultos comenzarán á las seis y media de la tarde. Habrá manifesto y los ejercicios acostumbrados. Los cultos de este día los costean D. Antonio Sánchez Herrero y hermanos.

Santuario de la Fuensanta.—Mañana tercer día de solemne novena que el Cabildo Catedral y los fieles de votos cordobeses consagran á la Santísima Virgen de la Fuensanta. A las seis y media de la tarde con exposición, los ejercicios de costumbre y sermón que predicará el R. P. Superior de los Misioneros del Corazón de María.

San Nicolás.—Mañana segundo viernes del Tricenario que se celebra en honor de San Francisco de Paula. Por la mañana á las ocho se dirá la Santa Misa en el altar del Santo y al empezar se distribuirá la Sagrada Comunión.

Este periódico se publica con ocurrencia colonialidad

DENTISTA Calle Gendomar Desde está la fotografía

F. Guijo

INFORMACIONES TELEFÓNICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa

Madrid 9 (16).
En el cierre oficial de Bolsa al 4 por 100 interior, se cotizó a 71.90.—El 5 por 100 amortizable, a 98.90.—Cédulas hipotecarias, a 92.20.—Las acciones del Banco de España, a 446.00.—Las de la Tabacalera, a 264.00.—Los francos, a 89.90.—Las libras esterlinas, a 24.90.

Política

Madrid 9 (tres tarde)
Madrid 9 (seis tarde)

Consejo

El Consejo de ministros celebrado en Palacio bajo la presidencia del Rey, ha durado hora y media.

Lema

Terminado el Consejo continuó en la Cámara regia el marqués de Lema, hora y media.

Al salir nos dijo que había estado informando al Rey de asuntos del exterior.

El monarca firmó un decreto nombrando embajador de España en Chile a D. Diego Saavedra, jefe que era de los asuntos jurídicos en el ministerio de Estado.

Para esta vacante se nombra al Marqués de González, ministro que era de España en Chile.

Jubilando por edad al cónsul de España en Budapest.

Ascendiendo a cónsul de primera al de Trieste.

Esta noche marchará el marqués de Lema a San Sebastián, pues como allí tiene montado el ministerio, tiene que ir a despachar algunos asuntos.

Lo del "Isidoro"

Preguntamos al ministro en qué estado se hallaba la reclamación por el hundimiento del "Isidoro" y contestó que seguían las investigaciones. El marqués de Lema espera una resolución favorable.

Regreso de la Corte

El día 20 regresarán a Madrid los reyes, dando por terminado el verano.

Combinación de gobernadores

El Rey ha firmado hoy la siguiente combinación de gobernadores:

Nombrando gobernador civil de Murcia al de Santander. Idem de Jaén al de Murcia, de Lérida al de Jaén, de Gerona al de Lérida, de Huesca al de Gerona, de Huelva al de Huesca, de Valladolid al de Huelva y de Santander al de Valladolid.

Más firma de Gobernación

Autorizando a la mancomunidad de Cataluña para la construcción y explotación de una línea telefónica en aquella región.

Concediendo honores de jefe de administración civil a don Antonio Ramírez, alcalde de Castellón.

Por una capilla

El Ayuntamiento de Monforte se ha negado a entregar al párroco las llaves de la capilla del hospital, donde por esta causa no pueden celebrarse las funciones del culto. Los ánimos están excitados y el gobernador civil ha enviado guardia civil para prevenir desórdenes.

Los antipatriotas

El Gobernador civil de Bilbao comunica los siguientes detalles del ultraje a la bandera española cometido por los bizcainos.

El dueño del chalet de Sopelana Couto que esperaba el paso de Doña Victoria por la carretera el día que se trasladó de Santander a San Sebastiánizó en la puerta del chalet la bandera española.

Reunidos en un merendero varios jóvenes bizcainos acordaron abatir la bandera y al efecto penetraron furtivamente en la posesión llevándose la enseña de la patria.

Ha sido detenido uno de los antipatriotas.

Se han fugado tres que cooperaron a tan reprochable hazaña. El juzgado entiende en el asunto.

Firma de Justicia

El Rey ha firmado los siguientes decretos:

Creando la mutualidad entre los funcionarios dependientes del ministerio para mejorar los derechos pasivos de unos y para crearlos en favor de los que hoy no los tienen.

Aprobando los pliegos para contratar por subasta el suministro de vive-

res por cuatro años a los penales de Burgos y Chinchilla y sus enfermerías. Concediendo cuatro indultos leves. Conmutando varias penas.

Dice Collantes

El ministro de Instrucción Pública nos ha dicho que está redactando las nuevas bases para el arriendo del Teatro Real.

Esta tarde marchará a San Sebastián, donde permanecerá ocho días.

Firma de Fomento

Jubilando al ingeniero jefe del cuerpo de agrónomos, D. Francisco Alvarez.

Concediendo a un ingeniero jefe de caminos, sueldo de jefe de Administración de segunda, por haber servido en Ultramar.

Referencia del Consejo

Dato ha dado la siguiente referencia del Consejo.

Expuse al Monarca los acuerdos tomados en los últimos consejos de ministros de confeccionar los presupuestos y ultimar las reformas militares a que el Gobierno se comprometió solemnemente en las Cortes.

Terminada la aprobación de ambas cosas, se dará por terminada la primera legislatura y se convocará la segunda.

Hablé de los gastos e ingresos y traté de la limitación del derecho de reunión con motivo de la guerra europea, de los efectos de la misma en la economía nacional y de los asuntos del interior y exterior más salientes.

Recordé los informes de nuestros embajadores en el extranjero, los discursos pronunciados por los jefes de Estado y las opiniones de la prensa mundial de mayor circulación.

Al terminar mi discurso el Rey me entregó el mensaje que le dieron en Bilbao formulando varias peticiones, para que lo examine, suponiendo que haremos lo que esté de nuestra parte para atenderles en la forma que sea posible.

Inauguración

El Conde de Esteban Collantes ha marchado esta tarde a Palencia para inaugurar aquel Instituto.

Más Consejos

Dato nos ha dicho que el Rey vendrá varias veces a Madrid desde San Sebastián para presidir Consejos.

Ya no lo habrá hasta la semana próxima.

Indulto

Entre los decretos de Justicia firmados hoy por el Rey figura uno conmutando por destierro el resto de la pena que impuso la Audiencia de Córdoba a Cayetano Rael Barco.

La guerra europea

Noticias de la madrugada

Parte oficial austriaco

Viena.—El ejército del general Bonnerth ha rechazado al enemigo hasta Podkanyen y Radziwilow, le atacó sobre un frente de 40 kilómetros, fuertemente atrincherado, y se apoderó después de violento combate, que llegó hasta cuerpo a cuerpo del castillo de Padkamien, de la altura muy fortificada cerca de Machura. Al suceso de Brdy, las posiciones cerca de Rógawilow y otras varias posiciones fuertemente defendidas y puntos de apoyo. La batalla continúa. Esta mañana en varios puntos, el enemigo fué rechazado por todas partes y evacuó a veces en fuga. Nuestras tropas continúan la persecución. El número de prisioneros hechos hasta ayer noche, suma en total de 3.000 hombres. En el este de Galitzia, nuestro ejército ha rechazado violentos ataques del enemigo. Los ataques del enemigo han afluído, así como también sobre el frente del general Pfanzor Batin. En la frontera de Besarabia se retiró el enemigo a sus posiciones en segunda línea. Cerca de Nowossolica bombardeó una batería rusa una casa de campo sobre territorio rumano.

Noticias de la tarde

La pérdida de Polonia

Londres.—El "Daily Post" periódico de Birmingham, escribe: «La pérdida de Polonia significa para Rusia, desde el punto de vista económico, una catástrofe. No existe estadística exacta sobre la proporción en la que Rusia se aprovecha de las riquezas en minerales, que posee la Polonia rusa, especialmente en la región Sosnowice Kalich. Pero más ó menos se sabe que por lo menos la sexta parte de la producción general corresponde a la Polonia rusa.»

Desengaño italiano

Lugano.—La "Gaceta de Berlín" dice: «El desengaño del público italiano sobre la marcha tan lenta de la guerra, es muy grande. Ya hace un mes comunicaron todos los periódicos que estaba próxima la toma de Gorz y Tolmein. Ahora buscan los diarios oficiales consolar a sus lectores con títulos como el siguiente: «Nuestra va-

liente infantería coopera de manera admirable con nuestra artillería en todos los combates».

Los japoneses

Amsterdam.—El periódico "New York Times" publica la siguiente noticia de Singapur: «Los japoneses se aprovechan de la situación del comercio en general y de los altos fletes existentes, para atraerse hacia el lejano Oriente no sólo el comercio enemigo sino también el inglés. Con esto se encuentra muy desarrollada su propia industria y la flota mercante. Ellos pueden abastecer materias mucho más baratas que los estados europeos. Sólo la importación en la India de cerveza japonesa ha aumentado en el primer trimestre de 1915 en un 5.000 por ciento. Se cree que los japoneses llegarán a aventajar sobre provechoso terreno a los países europeos.»

Parte italiano

Coltano. (Oficial).—Los hidroaviones austriacos volaron sobre la laguna Veresciana, lanzando bombas sin causar daños. Uno de ellos fué alcanzado por las bombas de nuestra artillería y tuvo que aterrizar, quedando prisioneros los oficiales que lo pilotaban.

Parte ruso

Petrogrado. (Oficial).—Nada nuevo que señalar en la región de Riga. Nos alejamos, en retirada, de la derecha del Lanza.

En Novi Trevec emplearon los alemanes gases asfixiantes.

Al Este de Grodno rechazamos un ataque de los alemanes, que sufrieron pérdidas.

En Dubno nos retiramos a nuevas posiciones.

En la Galitzia, cerca de Tarnogrof, obtuvimos un éxito contra la tercera división de la guardia imperial y la 48 de reserva que derrotamos, así como a la artillería austriaca. Les cogimos 200 oficiales y ocho mil soldados prisioneros y treinta cañones y algunas ametralladoras. Ocupamos nuevas posiciones primitivas.

En Tronsvel rechazamos un ataque y capturamos 40 oficiales, dos mil soldados, tres cañones y 10 ametralladoras.

Entre el Dniester y el Sereth hicimos prisioneros, 11 oficiales y mil soldados.

Parte francés

Paris.—Parte Oficial de la tarde de la tarde de hoy. En el Argonne hubo lucha con granadas de mano.

En el sector de Neuville y Glicourt caídos de artillería.

En Arras vivo cañoneo. En Fontaine aux Charnes luchas encarnizadas. Conservamos todas nuestras posiciones salvo un elemento de trinchera al Este de Luneville.

Hicimos algunos prisioneros y cogimos varias ametralladoras.

En la Lorena en el bosque de Perroy obtuvimos algunas ventajas.

En los Vosgos se han registrado combates al Este de Mezerai.

Los alemanes lanzaron 60 proyectiles sobre la altura de Chayeraj.

La noche del 8 al 9 un dirigible francés bombardeó la estación y depósito militar de Neales.

Los zeppelins

Londres.—Oficial. En el raid verificado anteaer por los zeppelins que bombardearon al este de Londres, las bombas que arrojaron produjeron varios incendios que han sido extinguidos.

Baños de "La Estrella"

LOS MEJORES DE MÁLAGA
Temporada: 1.º de Julio al 30 de Septiembre
Médico, Don José Impellitteri

Un regimiento belga

La Haya.—En el frente de Yser se ha amotinado un regimiento belga, varios cabecillas fueron fusilados. El regimiento recibió como castigo permanecer dos semanas en la primera línea de fuego.

La aniquilada Brigada férrea

Basilea.—La "Gaceta Nacional" comunica noticias publicadas por diarios petersburgueses referentes a las cifras de muertos de las divisiones de la Guardia Imperial. En los combates de Naiselsk (Departamento de Lomza) quedó fuera de combate todo el cuerpo de oficiales de la Brigada de Siberia conocida por el nombre de «Férrea», habiendo quedado toda ella completamente aniquilada.

Parte oficial turco

Constantinopla.—En los Dardanelos, en el sector de Anafarte, artillería turca destruyó grandes contingentes enemigos. Las baterías de Anatolia cañonearon con éxito la artillería de los aliados y los talleres de Sedalbask. El enemigo contestó infructuosamente.

Parte oficial alemán

Nordeich.—El cuartel general alemán confirma el bombardeo por la escuadra aliada de las fortificaciones alemanas de Westardec (Ostende). La

escuadra tuvo que retirarse ante el cñoneo por las baterías de la costa. Se ignoran los daños causados. En las fortificaciones de Ostende resultaron dos muertos y un herido. Después de una lucha aérea derribamos un avión francés, matando a seis tripulantes. El ataque de los aeroplanos aliados contra Freiburg in berlingen, resultó infructuoso.

Frente oriental.—En la región de Dansevas sigue el progreso alemán. Nos apoderamos de varios lagos al S. E. de Wilna. También nos hemos apoderado de las alturas al Este y Noroeste de Wolkowisk, cogiendo 2.600 prisioneros y cuatro ametralladoras. En la región de Izabotin rechazamos a los rusos. Avanzamos por el sector Zlviaukrozanka. Los austriacos siguen su ofensiva en la región pantanosa de Pruzarra, y apoderáronse de mil prisioneros. Siguen los combates en Jasiolda. En el frente del Sudeste rechazamos ataques rusos contra Tarnopol. En la región de Ostrow contamos la ofensiva rusa.

Los submarinos

Paris.—En la costa de Bayona existe un paraje encubierto, donde se aprovisionan los submarinos alemanes.

«La Petit Gironde» dice que el submarino alemán se había provisto de benzina en un abrigo próximo a Bilbao, del vapor «Marcela», de la matrícula de dicha capital.

Bombardeo

Petrogrado.—Una escuadra de hidroaviones alemanes ha bombardeado durante cuatro horas, a la escuadra rusa del golfo de Riga.

Miscelánea

La "Gaceta"

La de hoy publica una disposición, autorizando a los arquitectos de las Diputaciones ó dependientes del Ministerio de Hacienda para que asistan al VI Congreso de Arquitectura, que según telefonamos ayer se celebrará en San Sebastián los días 12 al 19 del actual.

Participando que el Gobierno francés ha declarado el bloqueo en las costas de Siria y del Asia Menor.

Visita

El Rey y el conde de Santa Engracia visitarán esta tarde el Palacio que construye en la calle Quintana el infante D. Carlos.

MENÚ

CASA JOSE BAREA, HIJO

TORIL, 1, 3 y 4

Precios de venta al público desde el 4 de Septiembre hasta nueva cotización:

Carne de vaca con hueso, 2.20; idem masa sin hueso, a 2.92

Ternera con hueso, a 3.30; idem masa sin hueso, 3.36.

Berrego, 1.94.

Macho, 1.34.

Estos mismos precios rigen en las Sucesores establecidas en la calle Concepción, Plaza Mayor y Judería. Pan extra catalán kilo, pts. 0.50 (idem 1.º, 0.46. Idem familia, 0.40)

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba

Convocatoria para el ingreso de las clases mercantiles gratuitas de dicha Entidad

Habiéndose de inaugurar el 1.º de Octubre próximo el curso de enseñanzas mercantiles gratuitas establecidas en local de esta Cámara, se anuncia al público, para que los que deseen optar a dichos beneficios tengan en cuenta las circunstancias y condiciones siguientes:

1.º Los solicitantes habrán de tener 14 años de edad como mínimo y no pasar de los 20.

2.º Deberán presentar en la Secretaría de esta Cámara los documentos siguientes: Solicitudes escritas de su puño y letra, dirigida al Presidente de la Cámara; partida de nacimiento expedida por el Registro Civil y un certificado de buena conducta y pobreza, que podrá expedir el jefe del establecimiento donde el solicitante preste sus servicios.

3.º El plazo de admisión de solicitudes terminará el 25 del mes corriente.

4.º El examen de ingreso se verificará en la noche del viernes 1.º de Octubre, versando sobre las materias siguientes: Escritura al dictado, ejercicio de redacción, resolución de un problema sencillo sobre las cuatro reglas de aritmética y lectura razonada. Córdoba 9 de Septiembre de 1915.—El Presidente, Carlos Carbonell.—El Secretario, Antonio Ramirez.

Las Sales Bialcalinas Marin
Curan estómago e intestinos. De venta en Farmacias.

Las Avanzancillas
Manuel González Hoyos

Comestibles finos. Gran surtido en jamones, salchichones, chorizos, garbanzos, lentejas de Castilla, conservas de pescados, tomates, guisantes, pimientos, dulce de membrillo, pasas de Málaga, carne de vaca, semillas de todas clases, pan del horno de Barea a 46 y 40 céntimos kilo.

JUDERÍA, 9

Gran Café "La Perla", CONDE DE GONDOMAR, 1

El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con lo más puro y selecto que se conoce.

La única Casa que tiene la cocina a la vista del público para que éste pueda apreciar con la limpieza y esmero que se hacen los géneros que en el mismo se expenden.

Especialidad de la Casa en Chocolates con pastas a 90 céntimos. A domicilio, llevándolo con servicio de la casa, a 85 cént.

Cervezas al grifo y en botellas, de todas marcas.

Refrescos gasados, vinos y licores, nacionales y extranjeros.

Melados para hoy:

MANTECADO

CREMA DE CHOCOLATE

LECHE MERENGADA

BLANCO Y NEGRO

GRANIZADA DE ALMENDRA

GRANIZADA DE LIMON

GRANIZADA DE CAFE

Los aguas que se utilizan en esta Casa son inmejorables, llamadas del Cabildo.

Servicio permanente y a domicilio.—Teléfono, núm. 6

PROBAD LOS CHOCOLATES QUE ELABORA HIPOLITO CABRERA

Alfaro, 11.—POZOBLANCO
Única Fábrica de Chocolates donde tiene entrada libre al público.
Fíjense en este detalle.

ESTOMAGO

Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal de Sain de Cartos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA

Las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disenteria, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago é intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folletito a quien lo pide.

Imprenta "El Defensor" Ambrosio Morales.

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

